

www.most.gov.cn

[微信公众号](#) [官方微博](#) [公务邮箱](#) [English](#)

中华人民共和国科学技术部

Ministry of Science and Technology of the People's Republic of China

搜索

[首页](#) [组织机构](#) [信息公开](#) [科技政策](#) [科技计划](#) [政务服务](#) [党建工作](#) [公众参与](#) [专题专栏](#)

当前位置：科技部门户 > 新闻中心 > 科技动态 > 地方科技 > 贵州

【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

贵州省努力打造中药材大省和中药民族药强省目标

日期：2015年03月09日 来源：贵州省科技厅

目前，贵州省医药产业已形成中成药、中药饮片、化学原料药及制剂、生物制品、医疗器械、药用包装材料和卫生材料、中药种植业等七大门类。全省医药工业企业已达254户，其中药品生产企业155户，医药高新技术企业36户，建立医药科研平台38个，涌现出益佰、百灵、信邦、汉方、神奇、同济堂等一批重点企业；具有自主知识产权的民族药独家品种154个，占全省药品品种总数16%。2014年，全省苗药销售产值突破150亿元，是全国销售额最大的民族药。药品生产批准文号2317个，药品品种1327个，独家品种336个。进入国家基本药物目录的品规567个。单品种销售上亿药品36个，其中10亿元以上药品1个，5亿元以上药品7个。2014年，全省规模以上医药工业总产值突破300亿元。

依托丰富的中药材资源优势，贵州省不断加大中药材种植资金投入，中药材种植面积及规模增长迅速，中药材种植及野生保护抚育面积大幅增长，仅2014年扶贫资金投入2亿元，共完成中药材种植面积35.8万亩，全省中药材面积达494.64万亩。

中药材基地建设是中医药产业发展的“第一车间”。在中药材基地建设中，各地结合地域特点和资源禀赋，采取林药结合、草药结合、粮药结合、果药结合等模式，集中人力物力，加快基地建设步伐，增强了中药材品种集聚效应和规模优势。截至目前，贵州省已建成规范化、标准化中药材品种种植试验示范基地40余个，山银花、太子参、杜仲、花椒4个品种种植面积突破30万亩；刺梨、生姜、厚朴、薏苡仁4个品种种植面积突破20万亩；天麻、太子参、薏苡仁、山银花、石斛、刺梨、艾纳香、钩藤等拳头产品影响力进一步提升。一批市场需求量大、产地地道、历史悠久的中药材种植也步入集中连片发展轨道，为贵州省中医药产业提供了稳定的中药材资源。

根据贵州省委、省政府的战略部署及发展目标，贵州省将着力打造西部地区重要的中药材现代化生产基地，培育一批大宗药材品种和中药材、名牌中成药骨干企业，全面提升中医药产业的核心竞争力，把贵州省建设成为全国中药材大省和中药民族药强省。为此，省政府提出了中药材产业发展目标，即：到2017年达到600万亩，在未来三年，将以每年新增50万亩的速度推进。加快扶持建设一批地道药材、特色中药材规范化、规模化种植基地，把大方、德江和雷山天麻、施秉太子参、赤水石斛、罗甸艾纳香、威宁党参(续断)、剑河钩藤、石阡丹参等抚育种植基地，培育成在全国具有影响力的良种基地品牌。重点建设乌当区、修文县、遵义县、赤水市、施秉县、大方县和赫章县等38个3万亩以上的中药材种植重点县，其中：20万亩以上的县5个，10至20万亩的县10个，每个县培育1至3个优势品种。力争有10个品种在种植规模、药材产量、市场占有率、综合产值方面全国领先，8个品种在全国占有绝对优势、市场份额达60%以上。

[打印本页](#)[关闭窗口](#)

版权所有：中华人民共和国科学技术部
地址：北京市复兴路乙15号 | 邮编：100862 | 地理位置图 | 京ICP备05022684 | 网站标识码bm06000001